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Ata nº 22/10  – CMC  – 22ª Sessão Ordin ária -
09/08/10

Ata da 22ª Sessão Ordinária, 2º Per íodo Legislativo da 28ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia nove de agosto de dois mil e dez, sob a
presidência do vereador  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  e secretariada
pelo vereador  Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário. Também
compõe a Mesa  Diretiva  desta  sessão o vereador  Valdomiro  Corá,
vice-presidente, e a vereadora  Uriety  Prado  Dorof ê, 2ª Secret ária.
Como não foi requerida  a leitura  da ata da sessão anterior  foi a
mesma considerada  aprovada.  Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 129/CMC/10 – Dispõe sobre o Programa de Apoio
a Geração de Emprego  para Jovens e dá outras providências –
Vereador Fernando  Minervino  de Farias;  Ofício N. 526/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal de Cacoal; Ofício N.
527/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, e dá outras
providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal;
Ofício N. 528/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente,  e
dá outras  providências” – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal de
Cacoal; Ofício N. 529/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências” – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal  de Cacoal;  Ofício N. 531/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Altera a Lei N. 2.529/PMC/2009 - Dispõe sobre
as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2010 do
Município de Cacoal  e dá as seguintes  provid ências” – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal  de Cacoal; Ofício N. 531/GP/PGM  –
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Encaminha Projeto de Lei que  “Dispõe sobre  a Estrutura  Político-
Administrativa e organizacional da Fundação Cultural de Cacoal e dá
outras providências” – Francesco  Vialetto, Prefeito Municipal  de
Cacoal; Concedida a Medida Liminar Despacho Liminar (16/07/2010)
Decisão com Força de Mandado  de Citação e de Reintegra ção de
Posse Vistos etc. Trata-se  de ação de reintegração de posse  com
pedido liminar proposta pelo Município de Cacoal;  Ofício N.
074/SEMPLAN/2010 – Requer  com Fulcro no art. 5º, XXXIV, da
Constituição Federal de 1988, C.C. o art. 78, parágrafo único, I, da
Lei Orgânica Municipal,  a abertura de procedimento  legislativo
especial para apurar as graves denúncias formuladas pelo Vereador
Valdomiro Corá, durante a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de
Cacoal, de 02/08/2010, de que servidores da Secretaria Municipal de
Planejamento teriam recebido propina para resolver situações
inerentes de trabalho de fiscalização desenvolvidos por esta
secretaria – Marcélio Viana da Silva, Secretário Municipal de
Planejamento. A Presta ção de Contas  Final  dos recursos  recebidos
referentes ao Convênio n. 022/2009/FITHA; bem como a Prestação
de Contas  Final  dos recursos  recebidos  referentes  ao Contrato  de
Repasse n.  267.034-33/2008/MAPA/CAIXA,  são encaminhadas para
a Comissão Permanente  de Finanças e Orçamento desta  Casa.  As
Indicações N. 401/CMC/2010,  402/CMC/2010  do vereador  Euz ébio
Scherrer Brizon; 403/CMC/2010, 404/CMC/2010, 405/CMC/2010,
406/CMC/2010, 407/CMC/2010 do vereador Fernando Minervino de
Farias; 408/CMC/2010, 409/CMC/2010, 410/CMC/2010 da vereadora
Maria da Penha de Souza Menezes;  411/CMC/2010,  412/CMC/2010
do vereador Antonio Fernandes de Assis; 413/CMC/2010 da
vereadora Uriety Prado Dorofê; 414/CMC/2010 e 415/CMC/2010 do
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, são lidas, acatadas e
encaminhadas para o Executivo  Municipal.  O Sr. Presidente  Luiz
Carlos de Souza  Pinto convida  o Dr. Fernando  Oliveira,  Delegado
Regional da  Polícia Civil, de Cacoal,  a compor  a Mesa  Diretiva e o
vereador Antonio  Masioli  o acompanha  até seu assento.  Logo em
seguida é facultada a palavra ao Dr. Fernando Oliveira, que faz uso
da tribuna, agradecendo a todos, e discorrendo sobre o trabalho da
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polícia civil em Cacoal, esclarecendo que é o Delegado Regional da
Polícia Civil, o mais alto cargo da região, da polícia civil, e comanda
seis munic ípios, Cacoal, Ministro  Andreazza,  Pimenta  Bueno,  São
Felipe e outras, e salienta que é um trabalho difícil, mas executado
com prazer, e como servidor público serve à comunidade  com
relação a segurança pública. Diz que a delegacia regional da polícia
civil, tem a Delegacia da Mulher, do Adolescente, a 1ª Delegacia de
Políca Civil, que atende  a todos os casos, menos em relação a
criança e adolescentes, que tem suas delegacias específicas, tem o
Instituto de Políca Técnica, comandado pelo Dr. Claúdio, e todo esse
aglomerado para atender a comunidade. Diz que a polícia civil tem a
função de atuar após o crime acontecer,  o policial civil atua à
paisana, e há parceria entre  a pol ícia civil,  pol ícia militar, corpo  de
bombeiros e comunidade,  em nível de estado,  pois tem a polícia
rodoviária federal  e a pol ícia federal  e outros  órgãos que auxiliam.
Diz que começou a trabalhar em mil novecentos e noventa e quatro,
em Cacoal, para atuar como delegado de polícia, onde começou sua
carreira policial, depois foi para Guajará Mirim, e com mais
experiência houve a possibilidade de retornar, e assim fez, pois aqui
começou, tem netos,  nora  e é a cidade  que  ama,  onde  tem um
carinho especial.  Fala  que as forças policiais estão trabalhando em
Cacoal, e por isso não há muitos crimes, e salienta que a população
precisa acreditar e falar com a polícia, inclusive, dizendo de crimes e
não se expondo,  não se identificando,  o que  é correto.  Fala que
houve homicídio na sexta-feira, que ninguém poderia evitar, nem o
parente mais próximo, pois uma pessoa  sofreu  uma  tentativa  de
homicídio em um mil novecentos  e oitenta e oito, levou  seis tiros,
guardou a mágoa, até agora,  e dois anos depois,  resolveu  fazer
justiça com as próprias mãos, o que é errado,  e de imediato, uma
equipe que trabalha só com homicídios, latrocínios e crimes de maior
gravidade, e a mesma  tem a ordem  de só parar  depois  de achar
quem causou o mal, e apresente-o à justiça, e assim em menos de
vinte e quatro horas já tinha o suspeito, pois  o mesmo atirou com
capacete na cabe ça, e este foi encurralado  até que  ligou  para  a
polícia para se entregar.  Fala que a polícia trabalha  muito em
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benefício da comunidade.  Fala que Cacoal foi elogiada  em Porto
Velho, em reunião com o Conselho Nacional de Segurança Pública,
como a cidade  que  estava  atuando  com a melhor  forma  de fazer
segurança pública, estava conseguindo  reduzir os índices de
criminalidade, de violência, e salienta que isto é feito também com a
comunidade. Fala que  a delegacia  de polícia civil não é um local
onde as pessoas têm que temer, é igual a qualquer órgão público, ali
tira identidade, faz ocorr ência, resolve  problemas,  e é preciso  tirar
estigma de que delegacia é um local onde as pessoas não devem ir,
que só vai lá quem tem problema, deve algo para a justiça, mas é
um órgão que está ali para servir a todos. Fala que hoje, em nível de
país, a segurança pública é problema que deve ser resolvido. Elogia
toda sua equipe, da delegacia, e que todos devem confiar na polícia,
e salienta que a polícia civil está trabalhando bem, salienta que todas
as vidas são iguais, independente de profissão ou segmento social.
Volta dizer que a criminalidade está diminuindo em Cacoal, mas não
é um trabalho só seu,  é um trabalho da delegada Drª Angela, Drª
Fabiana, do Dr.  Baccarini, da Drª Anita e de todos os policiais que
trabalham, que atuam no dia a dia, na cidade, combatendo o crime,
um trabalho muito dif ícil. Em nome da pol ícia civil agradece e que
está pronto para não só receber os elogios, mas também as críticas,
pois estas, por pior que sejam tem o objetivo de fazer com se faça
um trabalho melhor.  Diz que está trabalhando na chacina na Linha
07, onde  morreram  duas  crianças, um adolescente  e dois adultos,
ocorrida em dois mil e seis, que já completa quatro anos e ainda não
foi dada  resposta  à sociedade,  mas trabalha para  que  fatos  como
esse não se repitam, e trabalha para colocar atrás das grades quem
praticou esse crime bárbaro. Coloca-se à disposição para indagações
e não havendo  perguntas,  agradece  a oportunidade  lhe  concedida
nesta Casa. O Sr. presidente  Luiz Carlos de Souza  Pinto diz que
gostaria de esclarecer  com  rela ção às sessões ordinárias, e lê Art.
127, do Regimento  Interno  desta Casa, no modo do público se
comportar quando da realização da sessão, haja vista a presença de
pessoas que  compareceram  a sessão, e que  necessitam  de casas
populares. Comenta  sobre políticas públicas habitacionais,  que é
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ainda incipiente,  e cita a construção de cento e cinco casas
populares, mais duzentas e quarenta e cinco que eram para terem
sido iniciadas, e na semana que passou esteve na Caixa Econômica
Federal, em Porto Velho, com relação a processo para construção de
mais setecentas  e vinte casas,  e espera  que  isto se dê na maior
brevidade poss ível, e que as pessoas têm que estarem inscritas no
programa. Fala que não faz demagogia, mora em Cacoal há trinta e
dois anos, e salienta que está havendo um período eleitoral, em que
é proibido fazer qualquer concessão ou doação, e que mesmo que o
prefeito quiser doar terreno está impedido  pela lei, durante  o
processo eleitoral.  Em seguida  lê documento  de Reintegra ção de
Posse, em inteiro  teor,  do Tribunal de  Justiça do Estado,  assinado
pelo Dr. Áureo Virgílio Queiroz, Juiz de Direito, arquivado  na
Diretoria Legislativa desta Câmara Municipal, que é a determinação
judicial para  que a polícia proceda  a desocupa ção do local onde
algumas pessoas da platéia estão, cerca de sessenta pessoas.  Após
a leitura  do documento,  diz o Sr.  presidente  Luiz Carlos  de Souza
Pinto que é sua obrigação informar dessa decisão judicial, e salienta
que mesmo que esta Casa se reúna com o prefeito  e decidam
resolver a situação, estão impedidos por uma lei maior, assim antes
de novembro nada poderá ser feito. Pequeno Expediente.  A
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, diz que
realmente falta neste país, apesar de já ter avançado muito, são as
políticas públicas, principalmente na área de habitação. Agradece a
presença do Dr.  Oliveira,  Drª. Fabiana e agentes policiais,  pessoas
que possibilitam um pouco de tranqüilidade aos homens e mulheres
deste município. Fala que neste final de semana houve a
inauguração do ginásio de esportes,  sendo  que  há muito  havia  a
necessidade deste  local  para atividades esportivas.  Pede  que ofício
seja enviado ao Secretário Municipal de Obras solicitando a
reposição de  lâmpadas na Avenida Porto Alegre,  entre os números
470 e 520, Bairro Novo Cacoal. Ainda solicita rebaixamento da rede
de alta tensão em uma rua do bairro Liberdade,  entre as ruas
Anapolina e Andorinha, pois nesta rua, não tem iluminação pública, e
é um local muito utilizado por estudantes, pais de família, e devido a
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falta de ilumina ção e de haver um matagal  próximo, o local é
utilizado como boca de fumo e de prostitui ção, assim quer que
ofícios sejam enviados para a CERON para o rebaixamento de rede e
para o Executivo  Municipal  solicitando  a instala ção de ilumina ção
pública no local. Pede ainda  que a Secretaria  Municipal  de Ação
implante programas  sociais,  a pedido  dos bairros  Jardim  Vitória e
Santo Antonio, como o Programa Rodamoinho, Brincando de Roda,
Pró Jovem, que irão beneficiar  as comunidades  e ainda  oferecer
cursos profissionalizantes e ocupacionais para as mesmas. Pede que
o Secretário Municipal de  Obras a reposi ção de lâmpadas na Linha
14, que estão queimadas, e ainda solicitar do Secretário Municipal de
Planejamento, a reforma, no próximo ano, pequenos reparos, já que
neste ano não está no orçamento, neste  gin ásio de esportes  que
atende as linha 14 e 21. O vereador  Paulo Cezar Pupo Castro,  PV,
parabeniza o belo trabalho  que o Dr. Oliveira vem realizando  no
município de Cacoal,  e que como jornalista,  ele, vereador  Cezar
Castro, todos os dias,  vem mostrando  o mundo  da criminalidade,
que toma conta de Cacoal. Cumprimenta a todos os presentes, que
estão em busca de  um sonho,  um pedaço de  terra,  para construir
pelo menos  um barraco  que  seja seu.  Salienta que  a maioria  dos
presentes não tem condições de comprar um pedaço de terra, estão
lutando para  que  o Executivo  ceda  um peda ço de terra  para  que
possam construir uma casa para sua família. Diz que nesta semana
esteve no Bairro Josino Brito e ali também tem pessoas necessitando
de terreno,  tem mais de trezentas  famílias, acampadas  em terra,
aguardando uma situação positiva  da prefeitura. Diz que fica triste
em ver a luta que passam,  o sofrimento,  e que infelizmente  a
resposta não é aquela  esperada,  e ressalta  no que  depender  dos
vereadores, no que estiver na legalidade,  podem  contar com o
apoio. Fala que teve quase dois mil votos na campanha, hoje exerce
mandato, e proporcionalmente  foi um vereadores  mais  votados do
estado de Rondônia, e se está aqui foi com o voto de algumas das
pessoas presentes  na sessão. E diz que podem  contar  com ele,
vereador Cezar Castro, no que estiver na legalidade, pois defenderá
o direito  de cada  um. Fala que  hoje fica chateado,  pois tem um
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projeto, para  ser votado,  da ARCA,  de sessenta  mil reais,  e este
valor poderia  ter sido transformado naquilo que  o povo  precisa.  É
uma festa milionária, contrata-se artistas renomados, cachês
altíssimos, e o dinheiro quando sobra, que é muito dinheiro, vai para
a conta  da ARCA ou de seus associados,  enquanto  o povo esta
passando necessidade.  Fala que no dia onze de setembro  está
organizando uma festa gospel, em Cacoal, com o irmão Lázaro, para
poder ajudar  um  pouco  mais  a casa  de apoio  de Barretos,  pois a
outra casa de apoio fechou devido ao período eleitoral, e hoje a sua
casa tem mais de quarenta  cancerosos,  e prefeitura  afirma não
poder ajudar  com um real, mas ajuda  a ARCA com sessenta  mil
reais, numa  festa milionária, e que  isso é revoltante.  O vereador
Antonio Fernandes  de Assis, PTN,  diz que  é preciso  a sociedade,
todos, praticarem o amor, pois este transforma a sociedade, algo de
grande valia para  cada  cidad ão. Pede que  ofício seja enviado  ao
Corpo de Bombeiros solicitando uma laudo com relação as condições
em que se encontra a quadra poliesportiva do Bairro Nova
Esperança, pois vê crianças entrando e brincando na quadra, e quer
esse laudo para encaminhar ao prefeito para  que o mesmo possa
ter certeza da questão técnica e do risco que corre na citada quadra.
Pede que  ofício seja enviado  ao prefeito  municipal  solicitando que
seja discutido, juntamente com os vereadores, o orçamento
municipal, pois depois que o mesmo vem para esta Casa há poucas
possibilidades de sugestões, de mudan ças. Pede que ofício seja
enviado ao prefeito  com relação a pista  de caminhada do Parque
Sabiá, pois a comunidade cobra, e falta só uma pequena parte para
terminar, sendo  que a comunidade investiu,  a pista quase foi toda
feita pela comunidade,  o município deveria concluir  a pista de
caminhada. Parabeniza e agradece o prefeito municipal que
entregou à sociedade um ginásio poliesportivo com muita grandeza,
e quando ocorreu a abertura dos Jogos Abertos de Cacoal, na sexta-
feira, sendo  que o esporte  faz diferen ça na quest ão cultural,  no
desenvolvimento humano da sociedade. Fala que hoje participou de
reunião do Conselho  Municipal  de Agricultura,  e pode  perceber  a
insatisfação dos conselheiros, com relação a organização dos
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trabalhos dentro  do conselho,  e sugeriu  mudança, pois é o único
conselho que  tem o prefeito  como  presidente,  mas  isto ainda não
veio para esta Casa, e assim pede que ofício seja enviado ao prefeito
solicitando que essa alteração seja enviada para a Câmara Municipal
o mais rápido possível, pois isto faz parte da democracia,  da
democratização do trabalho das pessoas envolvidas. Salienta que viu
a insatisfação de conselheiros que não queriam nem mais participar
do Conselho Municipal de Agricultura,  porque algumas coisas
decididas, não são resolvidas,  e cita que  em reuni ão foi decidido
trazer o maquin ário da Secretaria  Municipal  de Obras  para  somar
com o maquin ário da Secretaria  Municipal  de Agricultura,  para
executar projeto de renovação da lavoura cafeeira,  e não tem
nenhuma resposta. Pede que ofício seja enviado ao prefeito
municipal solicitando que o mesmo decida, juntamente  com o
Secretário Municipal  de Agricultura,  a investir no setor produtivo
também. Fala que ainda há a falta de projetos de consistência para
fortalecer o trabalho  do conselho,  e salienta  que os conselheiros
nem assinaram a ata da reunião, primeiro vão falar com o prefeito
para que sejam tomadas  as decisões do conselho.  Fala que os
conselheiros vêm de longe, gasta combustível, tempo, deixam suas
atividades, e precisam ter respostas. Diz com relação a melhoria da
política de habitação concorda desde que seja dentro da legalidade,
do respeito e de uma discussão melhor com a sociedade e
município. Fala  sobre  o Projeto  nº 113, que  trata de  consórcio do
município e ressalta que ainda não está com maiores conhecimentos
para discutir  e votar este projeto hoje, e salienta  que é preciso
discutir melhor  este projeto  com o Executivo,  saber  quais  são os
principais objetivos do projeto,  quem  são os agentes  que estão
dentro deste projeto. Fala que é favorável a aprovação do projeto de
lei da ARCA, pois não envolve  somente  as quest ões econ ômicas,
tem a questão social, pois envolve entidades assistenciais do
município. O vereador Antonio Masioli, PT, diz que Cacoal está bem
satisfeita com o trabalho do Dr. Fernando  Oliveira, Delegado
Regional da Polícia Civil, em Cacoal, e parabeniza toda a equipe da
polícia civil. Fala que Cacoal cresce a cada dia e conta com pessoas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 9

que fazem com que o crescimento seja rápido, mas salienta que é
preciso ainda que a industrialização do município ocorra com rapidez
maior, para dar maiores oportunidades  de emprego  e melhores
condições de vida  à população. Comenta  sobre  o Costelão do Dia
dos Pais,  tradicional,  promovido  pelo  Lions  Clube  Cacoal  Centro,  e
parabeniza o Sr. Carlos Carrasco,  presidente,  pela realização do
evento, grandioso, com a participação da comunidade, evento com
objetividade, para a Campanha da Visão, que tem ajudado
sensivelmente as crianças, em especial,  aos alunos  até a quarta
série primária. Fala para os pais que as crianças que tem dificuldades
com visão devem procurar, através da escola, o Lions Clube, que dá
apoio com relação a consultas,  bem como a doação de óculos.
Menciona o entrega  do ginásio de esportes  ao povo cacoalense,
festa do esporte e da comunidade, que há mais de dez anos espera
este benefício, obra grande e necessária, e que além da entrega da
obra houve a vitória da seleção cacoalense. Fala que ainda houve a
oportunidade da administra ção apresentar  a aquisi ção de mais de
vinte veículos, como  motos,  patrol,  caçambas, retroescavadeiras, a
recomposição de maquinários e veículos do município. Fala que será
deixado um parque  de maquin ários e equipamentos,  completos,
para o trabalho necessário em Cacoal.  Diz que com a recuperação
de vias públicas, e que  já devido  a dificuldade  de fazer  opera ção
tapa buracos, o prefeito ordenou um recapeamento de ruas, que se
torna mais caro, mas é uma maneira mais prolongada de
conservação, de vida útil, e parabeniza o prefeito por este trabalho.
Lembra que no Habitar Brasil, já não se fala mais em falta de água,
ninguém lembra mais que se batia lata reclamando da falta de água,
bem como no Bairro Josino Brito, e ainda no assentamento Vitória,
que ainda não é bairro, mas em menos de oito meses a
administração regularizou a situação da falta de água e de energia
elétrica no local. Fala que hoje nesta sessão tem a comunidade que
busca moradias, com dignidade, e diz  ser  solidário e lembra que o
Bairro Santo  Antonio  foi alvo de regulariza ção de moradias,  feitas
através de projeto do governo federal, mas também teve
assentamentos. Diz sobre o Bairro Bela Vista, chamado também de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
10

Mutirão, construído nestes moldes, também alvo de doação e
assentamento de famílias carentes, bem como os bairros Josino Brito
e Habitar Brasil. Diz que a população deve ficar atenta porque muita
gente que ganhou área pública já vendeu e foi embora de Cacoal,
talvez esteja fazendo  assentamento  em outros munic ípios, e aí a
legislação se torna  dura,  e às vezes, implac ável com aquele,  que
realmente necessita, fala que este momento é muito perigoso,  pois
há muitas ações de oportunistas, ligados ao processo eleitoral, e tem
se que tomar cuidado  para não ser usado neste momento  tão
delicado, não só para o povo, mas também para o município.
Salienta que mesmo  que o munic ípio queira  está impedido  neste
momento de fazer ação conciliatória, que seja desejo da população,
assim deixa  seu alerta.  Fala  que  tem haver  atenção da Secretaria
Municipal de  Ação Social,  que  haja o cadastramento das famílias e
colocado em discussão imediata, para que estas famílias,
cadastradas em programas,  tenham seu problema  resolvido, e
também, em parte,  o problema de Cacoal,  porém todo o processo
tem que ser fora do período eleitoral, pois nesta época o município é
impedido de fazer  isso. Diz ainda  sobre  a ação bastante eficaz  da
Justiça Eleitoral,  que  está sendo  cada  vez mais rigorosa  e dando
mais transparência no processo  eleitoral deste ano, e parabeniza a
mesma por isso. O vereador Fernando Minervino de farias, PTB, diz
que quando  chegou  em Cacoal,  em mim novecentos  e noventa,
passou por dificuldades e momentos de aflição, e quase começou a
roubar para sobreviver, mas Deus não permitiu isso, quando
comprou a primeira moto, roubaram-na, quando comprou um fusca,
este pegou fogo, teve que dar o seu para o cliente, mas seu pai o
ensinou que tem que ter honestidade  e trabalho.  Fala que as
pessoas presentes são trabalhadoras, querem ganhar o seu pão de
cada dia,  e se faz necess ário o Poder  Executivo  criar  uma política
habitacional mais forte para atender a população carente. Cita
Deuteronômio, 28, da Bíblia Sagrada, que relata que “bendito será o
homem no campo,  bendito será o homem na cidade”, e tem plena
convicção de que quando  o homem  cumpre  a sua parte,  Deus,
Criador de todas as coisas, também cumprir á com o homem  na
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terra. Chama a atenção do Poder Executivo com relação a
morosidade em atender projetos sociais, e salienta que passando as
eleições, irá lutar para que mais pessoas sejam atendidas, construir
mais residências. Coloca-se à disposição para ajudar as pessoas que
reivindicam melhorias e presentes nesta sessão, dentro das
possibilidades, de acordo  com a lei. Comenta  sobre  sua indicação
que pede  a aquisi ção de uma ambul ância, com urgência, para  o
município de Cacoal, e salienta que em reunião entre os vereadores,
foi aventada  a possibilidade  da Câmara de Vereadores  contribuir
para aquisi ção desta ambul ância. Diz ainda  de sua indica ção que
pede alteração do Plano Diretor do Município, onde os imóveis são
muito caros,  e no centro da cidade tem terrenos,  que a pessoa só
pode construir quatro pisos, sendo que a pessoa paga ‘horrores’ pelo
terreno e não pode construir mais do que quatro pisos, assim pede
que o Executivo Municipal envie projeto de lei a esta Casa fazendo
alteração do Art.  107, do Plano  Diretor  de Cacoal.  Comenta  sobre
asfalto do Bairro Novo Horizonte, onde é preciso o asfaltamento na
Rua Machado de  Assis, entre  as avenidas Rio de Janeiro e Esp írito
Santo, a pedido da população; e ainda o asfaltamento na mesma rua
entre as avenidas  JK e Paraná. Fala  de sua indicação que  pede  a
sinalização de trânsito urgente na Avenida Belo  Horizonte  em toda
sua extensão. Diz ainda que a zona rural está esquecida, salientando
que muitos agricultores não conseguiram escoar sua produção, está
sendo penalizado,  e Cacoal depende  muito da agricultura.  Pede
também apoio técnico para o agricultor.  Diz sobre o projeto do
consórcio, Projeto  de Lei n° 113/10,  salientando que não votará a
favor do mesmo,  quer  discutir  melhor  este projeto  de lei. O Sr.
Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto esclarece que o Projeto de Lei
n° 113/10, não trata de recursos e sim de adesão ao consórcio. Em
relação a ambulância foi tomada decisão, a Casa ‘vai apertar o cinto’,
e já se determinou  para  o final  do mês a compra  de ambulância,
com dinheiro da Câmara Municipal  de Cacoal, o dinheiro será
devolvido em orçamento, e o Executivo fará a compra do veículo. O
vereador Euzébio Scherrer Brizon, PPS, comenta sobre sua indicação
que pede a recuperação de carreador na Linha E, Lote 05, Gleba 05,
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Setor Prosperidade,  a pedido  dos agricultores Sebastião, Carlinhos,
José e Josias. Diz ainda  de sua indica ção que  pede  que  o DNIT
coloque redutor  de velocidade  na marginal  da BR, em frente a
empresa Pica Pau, pois é um local onde os veículos passam em alta
velocidade. Pede  que  ofício seja enviado  ao DNIT  solicitando  que
seja colocado um redutor de velocidade na marginal da BR, próximo
ao Feirão do Agricultor, e outro em frente ao Lavador do Sr.  Tião,
pois carretas,  para  evitar quebra-molas,  adentram  a marginal  em
alta velocidade, e vários acidentes já aconteceram  no local.
Agradece e parabeniza o prefeito Franco Vialetto pelo trabalho que
vem realizando em Cacoal, tanto nas linhas vicinais como no
perímetro urbano, como recapeamento das ruas ‘S’, general Osório,
Luther King, e avenidas Dois de Junho e das Comunicações, sendo
ainda que  já se iniciou  o bloqueteamento do Bairro  Arco- Íris e da
Avenida Sete  de Setembro.  A vereadora  Maria da Penha de  Souza
Menezes, PMDB, parabeniza  o Dr. Fernando  Oliveira, pela sua
explanação nesta Casa, sobre o trabalho da polícia civil e da
violência em Cacoal.  Fala que lembra quando chegou a Cacoal  em
um mil novecentos e setenta e sete, e quando passou pela
dificuldade em conseguir um pedaço de terra para morar, e salienta
que neste país, nos últimos anos, foi o governo que mais
implementou as políticas públicas de habita ção, mas muito coisa
ainda há por fazer.  Fala  que  com  certeza  o prefeito  e vereadores
desta Casa são sensíveis a constru ção de moradias  para  pessoas
carentes, mas infelizmente a lei,  não permite, neste momento, que
água, energia elétrica, sejam estendidas aos moradores de
assentamento. Fala que no terreno onde hoje mora, foi doado a seu,
na época, no Jardim Clodoaldo, e só tem este terreno para morar, e
por isso é sensível a causa destas pessoas presentes a sessão. Fala
de sua indicação que pede iluminação pública para o Parque Sabiá,
uma das áreas mais belas de lazer, da cidade e deve ser
conservado. Pede que ofício seja enviado  ao Executivo  municipal
que ainda mantenham as árvores podadas, o parque seja limpo, pois
muitas crianças também freqüentam o local. Parabeniza o prefeito e
o governo do estado, com relação ao asfaltamento, recapeamento,
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na cidade de  Cacoal,  e salienta, porém, que o asfalto tem que ser
contínuo, mas acha  que o mesmo está fragmentado.  Parabeniza
Guarda Municipal  de Cacoal,  pois percebe  hoje a organiza ção do
município, com trânsito mais organizado,  e fazem trabalho de
grande valia para Cacoal.  O vereador  Valdomiro Corá, PV, fala que
tanta lei é feita no país, e no programa ‘Fantástico’ assistiu matéria,
onde homens perigosos andavam fortemente armados; viu ainda no
mesmo programa,  vereadores  do Rio Grande  do Sul desviando
dinheiro, com diárias, pois se inscreviam em cursos e iam para Sete
Quedas, praias, e isto é uma vergonha, uma falta de respeito com o
dinheiro público. E aí os brasileiros que lutam para sobreviver,  que
querem uma casinha para morar,  estão no acampamento da Linha
06, há vinte dias, e a lei não permite a colocação de água para os
moradores, e salienta que se fosse prefeito desta cidade, diria que
não poderia levar a água, mas ia pedir  para que alguém o fizesse.
Ainda diz: “Eu sempre falo, as pessoas, qualquer coisinha:  “ – Não,
não, não, agora nós vamos cassar o vereador  Corá, agora ele
passou dos limites”; mas eu sinceramente, fala sem medo de errar,
que se for para perder o mandato em defesa do povo de Cacoal, eu
vou perder, mas eu vou em defesa, porque é uma falta de
consideração. Igual hoje eu tive visitando ali o acampamento, uma
senhora me mostrou:  “ - Corá, olha a água que eu tô fazendo
almoço, fazendo  café, lavando  a roupa ”. Gente,  vamos  ‘ponhar’ a
mão na consci ência, quanto  erro que  tem nos políticos, não vou
dizer todos não, porque  esta Casa de Leis, vou defender  os dez
vereadores, estão dando um bom exemplo,  respeitando o dinheiro
público deste munic ípio, fazendo  um bom trabalho  em defesa  da
população, aprovando projetos  que vem a beneficiar o povo.   Nós
vamos ver quantas  cenas  que  teve neste  país, dinheiro  na cueca,
dinheiro não sei aonde,  dinheiro  não sei aonde,  “ – Não é eu, é
fulano”; “Ah, não sei de nada”; gente vamos dar apoio para nossos
trabalhadores brasileiros, sinceramente,  eu cheguei em Cacoal,
criança, e fui a luta, lutei muito para vencer  na vida e ainda tenho
que lutar  muito  para  vencer,  mas eu quero  defender  a população
desta cidade,  onde  eu moro há trinta  e quatro  anos,  meu  amigo
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Sabiá, é com todo prazer  que  eu moro nesta  cidade,  é um povo
trabalhador, um povo humilde e não precisa nada disso. O prefeito
na época da eleição fez um ótimo discurso,  prometeu  uma  coisa,
não pode dar agora, chama a população: “ – gente, ó, agora eu tô
enquadrado nessa lei que não me permite dar nada para ninguém,
mas depois que passar esse período de eleição, vamos dar um
lotinho para cada um para fazer sua casa”; ó no Brasil vê os
prefeitos dando terrenos para o povo construir sua casa para morar,
só falta ter um pouco de amor ao próximo. Eu sempre digo isso, o
político esquece que na época da eleição ele precisa de voto, chega
agora, eu sinceramente,  se eu fosse candidato  agora,  eu ia de
cabeça erguida,  porque nesse  um ano e oito meses  que eu passei
aqui, pode olhar, em todo discurso, eu sempre defendi a população
de Cacoal, e eu não acho que é legal hoje, o que o prefeito de nosso
município está fazendo  com a popula ção, eu vou dizer no meu
pensamento, como vereador desta Casa, como cidadão desse
município, a indústria e a fábrica de multas  que  fez nessa  cidade,
nós não tem placa hoje sinalizando,  onde nós pode estacionar,
aonde você não pode estacionar, meu sobrinho está fazendo
odontologia em Porto Velho, esta semana  ele esteve em Cacoal,
nesta semana que passou, levou uma multa porque estacionou sua
moto, num canteiro debaixo de  uma árvore, aonde tinha milhares,
várias motos ali encostadas,  foi multado.  A preocupa ção hoje do
município de Cacoal é arrecadar dinheiro, multa moto, multa carro,
manda fiscalização ir lá, persegue aqui, corta água. Senhor
Presidente, gostaria de mandar ofício ao senhor prefeito, aonde foi
cortada a água dos moradores do Bairro Vitória, os moradores com
as contas pagas, teve as contas dos meses de novembro e
dezembro, que  eles não receberam  as contas,  do ano  passado,  e
veio receber as outras contas e foram pagando, quando pensa que
não, chegou lá o funcionário do SAAE, com ordem do Executivo para
cortar toda a água dos moradores, deixou todos aqueles moradores
do Bairro Vitória sem água. Gente, prá que isso, prá que isso, era só
‘ponhar’ um aviso,  “Ó gente vocês estão com a água atrasada dos
meses de novembro  e dezembro,  venham  pagar  a água, que o
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município precisa arrecadar o dinheiro”, mas prá que cortar a água
dos trabalhadores que foram para a lutam, foram para seu trabalho,
e quando chegou em casa para tomar um banho para descansar e
não tinha água, então é uma revolta muito grande  que tem do
vereador Corázinho, por falta de respeito ao povo brasileiro,  ao
nosso eleitor. Aí quando acontece, vários fatos, é porque o povo faz
isso, faz aquilo, mas não é gente, vamos fazer lei, até vou dizer para
o povo de Cacoal, vamos analisar bem certinho em quem nós vamos
votar, essas leis que são feitas no Congresso  nacional  são feitas
pelos deputados  federais,  nossos senadores,  são pessoas  que só
pensam neles,  são pessoas  que só vem aqui de  quatro em quatro
anos, lembra disso, vamos votar nas pessoas mais humildes, pessoa
simples. Eu sinceramente, eu esse ano eu vou votar em quem nunca
ganhou um mandato para defender meu município, meu estado, vou
votar no candidato a deputado federal por nome de Brizon, pessoa
simples, pessoa trabalhadora, pessoa humilde, que merece. Lembra
bem desse nome, vamos pensar em votar em pessoas simples igual
nós, que  nós têm o direito  de  cobrar. ” Diz ainda que o que puder
fazer dentro da lei, vai fazer, mas o que a lei não lhe der direito, já
está até com medo de perder o mandato, devido a vacilo aqui nesta
Casa, porque  aqui  qualquer errinho,  as pessoas  já estão querendo
tirar seu mandato.  A vereadora  Uriety do Prado Dorofê, PMDB,
parabeniza o Dr. Fernando Oliveira e toda sua equipe da polícia civil,
pelo trabalho  que  vem realizando  em Cacoal.  Comenta  sobre  sua
indicação que pede a recuperação, pois há desnível, na ponte sobre
o rio Pirarara, na rua Blumenau, Bairro do INCRA, inclusive já enviou
ofício ao Secretário Municipal de Obras, pois também tem um buraco
numa lateral e pode causar  acidentes.  Fala que já foi Secret ária
Municipal de Ação Social, e acompanhou de perto várias invasões, e
indaga qual vereador, qual prefeito, não gostaria de doar uma casa
para cada pessoa carente, ainda mais o atual prefeito que tem tanto
trabalho social, idealizador  do projeto  AABB Comunidade,  prefeito
que mendigou para construir hospital, e tem certeza de que se fosse
pela vontade, todos teriam uma casa, e esta reintegração de posse
não seria cumprida.  Diz ainda  sobre o projeto de lei da ARCA,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

salientando que todos os municípios vizinhos ajudam, e Cacoal tem
que ajudar,  pois a entidade  incentiva  o turismo,  o com ércio local,
hotéis, restaurantes,  lojas, pois atrai popula ção de fora,  que  vem
gastar no munic ípio de Cacoal,  a cidade  acolhe  quase  oitenta  mil
pessoas nesta época de exposição, e é um atrativo, tem o concurso
do gado leiteiro, é um projeto muito importante, sendo ainda que na
quinta-feira é liberado  o portão para  todos, e vê isso como um
projeto social  para a cidade e tem sim que colaborar com a ARCA.
Não há vereadores  inscritos  para  o Grande  Expediente.  Ordem do
Dia. Todos os vereadores  estão presentes.  O Requerimento  n°
61/10-CMC do vereador  Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo
com os Artigos 120,  § 2° e 124,  do Regimento Interno desta Casa
de Leis, pede  Regime  de Urgência Simples  para  delibera ção dos
Projetos de Leis n° 103/10, de autoria da vereadora Maria da Penha
de Souza Menezes, e nºs 113/10, 122/10, 126/10, e 127/10, todos
de autoria do Poder Executivo,  é lido, colocado em votação e
aprovado por  unanimidade.  O Sr.  presidente Luiz Carlos de Souza
Pinto esclarece  que  em acordo  com o Executivo  Municipal  requer
verbalmente a retirada  do Projeto  de Lei n° 113/10,  da pauta  da
Ordem do Dia, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado
por unanimidade. A vereadora  Maria de  Lourdes  Kemper  do Prado
em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente
as súmulas e pareceres  dos projetos  de leis constantes  da  Ordem
haja vista terem sido os mesmos já amplamente  discutidos  nas
Comissões Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi
aprovado por unanimidade. A seguir é o Projeto de Lei n° 103/10 –
“Dispõe sobre a utilização das flores tropicais da Amazônia nos
eventos públicos e dá outras providências”, é colocado em pauta. O
Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação
Final, favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 103/10 é
colocado em discuss ão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 122/10 – “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a ARCA –
Associação Rural de Cacoal e dá outras providências”, colocado em
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pauta. O vereador Valdomiro Corá requer vistas ao Projeto de Lei n°
122/10, pois quando  se pede  uma  melhor  saúde para  o prefeito
municipal, o mesmo alega não haver dinheiro, quando se pede uma
ambulância, não há ambulância, assim  não acha justo  o munic ípio
autorizar sessenta mil reais para a Expoac,  ressaltando  que na
mesma não há nada de graça, tudo tem que ser pago. O Sr.
Presidente Luiz  Carlos  de  Souza Pinto informa que não cabe vistas
ao projeto de lei, somente o pedido de retirada do mesmo da pauta
da Ordem do Dia, sendo ainda que através de Ofício n° 477/GP/10,
do Executivo Municipal,  foi pedido Sessão Extraordinária para
aprovação do mesmo,  e pede  que  seja lido o seguinte  despacho:
“Em atendimento ao Ofício n° 477/10, de 20/07/2010, do Executivo
Municipal, venho por intermédio deste Despacho,  conforme  me
faculta o Art. 64, do Regimento  Interno  desta  Casa de Leis, que
após ouvido o Plenário seja dispensado os pareceres das
Comissões, em função da urgência requerida  para votação do
Projeto de Lei n° 122/10 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal
a firmar  convênio com  a ARCA  – Associação Rural  de  Cacoal  e dá
outras providências”. Colocado em votação o pedido de dispensa de
pareceres, foi o mesmo aprovado por  08 (oito) votos a favor e 01
(um) voto contra,  do vereador  Valdomiro  Corá. Continuando  é o
Projeto de lei n° 122/10 colocado  em discussão, e o vereador
Antonio Fernandes de Assis, salienta que  é preciso  sempre  pensar
no setor produtivo  de Cacoal,  pois é este que  tem gerado  muito
emprego para Cacoal,  e este convênio fortalece  a bacia leiteira,
sendo que em Cacoal se produz oitenta e cinco mil litros leite/dia, e
este investimento no setor leiteiro, no concurso, tem despertado nos
agricultores na genética leiteira, tanto é que se passou de um
patamar de quinze litros para quase quarenta litros média vaca/dia.
Assim é de acordo com o projeto de lei. O vereador Cezar Castro diz
que confessa que se estivesse votando sessenta mil reais para que o
prefeito pudesse  estar comprando  um ou dois alqueires  de terra,
lotear, para dar para pessoas morarem, estaria muito mais feliz, mas
entende também que o convênio ajuda o comércio local,  na época
de exposição. O vereador  Valdomiro  Corá diz que votará contra
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porque acha uma injustiça dar sessenta mil reais, pois tudo na
exposição é pago,  a ARCA arrecada  muito dinheiro,  e vê muita
perseguição em cima das pessoas mais simples. Fala que quando é o
grande que precisa tudo é resolvido, mas quando é o pequeno que
precisa de um pedaço de terra para fazer sua casa aí a dificuldade
aparece. Colocado em votação foi o Projeto de Lei n° 122/10
aprovado obtendo oito (08) votos a favor e um (01) voto contra, do
vereador Valdomiro  Corá. Tamb ém o Projeto de Lei n° 126/10 –
“Altera a Lei n° 2.228/PMC/2007  – Dispõe sobre  a concess ão de
direito real de uso a F. S. Nicocelli – ME (Tornearia Rodeio Ltda.) e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável,
é lido,  colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto de Lei n° 126/10 é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado  por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 127/10 - “Autoriza o Poder Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com a AAPC –
Associação dos Aposentados,  Pensionistas,  Idosos  e Portadores  de
Deficiência de Cacoal e dá outras providências”, colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e
de Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 127/10 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza
Pinto informa  que a sessão passada  não foi ao ar, na televisão,
porque foi citado um candidato  na tribuna,  e salienta que já
esclareceu isto aos senhores vereadores, e que esta sessão de hoje
também não será transmitida devido ter sido citado um candidato na
tribuna. Diz ainda que na sessão passada o vereador Valdomiro Corá
trouxe sérias acusa ções, de propina,  citando  inclusive,  nomes  de
alguns empresários, e não tem, diz o presidente, alternativa que não
seja formar  uma Comissão para  ouvir estes empres ários, ouvir a
Secretaria Municipal  de Planejamento  e tamb ém ouvir o vereador
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Valdomiro Corá, assim ficam nomeados  os vereadores  Fernando
Minervino de Farias,  PTB, Uriety Prado Dorofê, PMDB e Antonio
Fernandes de Assis, PTN, os quais terão quinze  (15) dias para
apresentar relatório. Nomeia ainda  Comissão para verificação de
diárias no Executivo  Municipal,  solicitação do vereador  Valdomiro
Corá, e os vereadores  que  a comporão serão: vereador  Valdomiro
Corá, PV, proponente, vereadora Maria da Penha de Souza Menezes,
PMDB, e vereador Euzébio Brizon, PPS, que terá também quinze dias
para apresentação de relatório a esta Casa de Leis. Esclarece ainda
que o vereador  Antonio  Masioli  não participar á de Comissões em
razão de estar em campanha eleitoral. O Sr. Presidente Luiz Carlos
de Souza Pinto após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem
do Dia, declara encerrada esta sessão às 21h20min, mandando que
se lavrasse  esta  ata,  que  vai, após lida e discutida, assinada pelos
membros da Mesa Diretiva. ///////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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